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RECENZIE 
la manualul „Mecanica fluidelor”, autor Cernica I., 

publicat la editura Matrixrom, Bucureşti, 2011, (425 p.). 
 

 Lucrarea 
„Mecanica Fluidelor” 
a conf. dr. ing. Ion 
Cernica este 
rezultatul experienţei 
didactice şi ştiinţifice 
a autorului în 
domeniul larg al 
mecanicii fluidelor, 
fiind deosebit de utilă 
studenţilor, masteran-
zilor, doctoranzilor şi 
specialiştilor în 
devenire, dar şi 

specialiştilor consacraţi, din proiectarea şi 
exploatarea echipamentelor mecanice, energetice, 
hidrotehnice, aerospaţiale etc. 

Lucrarea este raţional structurată în 13 
capitole, în care se tratează cele mai importante 
aspecte teoretice – fizice şi matematice – ale 
mecanicii fluidelor, precum şi aplicaţiile acestora în 
domeniile tehnice menţionate. Se prezintă, într-o 
ordine firească, Noţiuni introductive, Proprietăţile 
fizice ale mediilor fluide, Starea de tensiune în 
fluide, Statica şi cinematica fluidelor, Dinamica 
fluidelor perfecte, Mişcările potenţiale plane şi 
axialsimetrice ale fluidelor perfecte incompresibile, 
Dinamica fluidelor vâscoase, Mişcările laminară şi 
turbulentă ale fluidelor vâscoase, Elemente de teoria 
stratului limită şi Mişcarea unidirecţională a gazului 
perfect. În partea introductivă se expune un amplu 
istoric al cunoştinţelor din domeniu, cu evidenţierea 
contribuţiilor româneşti, pe baza unei bogate şi 
variate documentări. Lucrarea este însoţită de anexe 
referitoare la calculul şi analiza vectorială şi 
tensorială, necesare unei bune înţelegeri a 
materialului prezentat. Lista bibliografică, relativ 
amplă, conţine un număr de 115 referinţe, clasice şi 
moderne, pe care autorul le foloseşte cu competenţă 
şi discernământ. În marea majoritate, lista 
referinţelor bibliografice cuprinde lucrări ale 
autorilor români şi ruşi şi traduceri tipărite în 
limbile română şi rusă ale unor monografii şi 
manuale de bază din literatura ştiinţifică universală. 

În carte se expun, sub formă riguroasă şi 
elegantă, principalele aspecte clasice ale mecanicii 
fluidelor, precum şi ale unor dezvoltări actuale. 
Lucrarea abordează principiile fundamentale şi 
metodele uzuale necesare înţelegerii corecte a 
fenomenelor fizice şi a rezolvării efective a 

problemelor întâlnite în mod curent în domeniile 
tehnice menţionate. În acest scop, se utilizează un 
aparat matematic adecvat prezentării unui material 
clasic sub o formă modernă. Deoarece studiul 
mişcării fluidelor implică analiza unor câmpuri 
scalare şi al unor câmpuri vectoriale, se folosesc 
calculul şi analiza vectorială, iar pentru 
caracterizarea modelului de fluid în contextul 
general al mecanicii mediilor continue deformabile 
– calculul şi analiza tensorială. În felul acesta, se 
realizează o îmbinare firească a fundamentelor 
teoretice cu aplicaţiile inginereşti cele mai utile. 

Apreciem, de asemenea, maniera originală a 
autorului de abordare a unor probleme tratate, 
pentru care s-au dat duble demonstraţii matematice, 
înlesnind astfel înţelegerea materialului prezentat de 
către cititorii cu diferite grade de pregătire 
matematică. Punând accentul pe tratarea aspectelor 
fizice şi matematice ale problemelor abordate, 
autorul s-a străduit totodată să expună o 
reprezentare coerentă a relaţiei teorie-experiment şi 
eventuale aplicaţii practice posibile. 

Limbajul folosit de autor este fluent şi 
convingător, explicaţiile şi demonstraţiile deosebit 
de clare şi riguroase. Nivelul ştiinţific al lucrării 
prezentate este înalt, în deplină concordanţă cu 
complexitatea şi importanţa problematicii abordate. 

Pe lângă dorinţa de a pune la îndemâna 
cititorului un material didactic şi ştiinţific util, 
lucrarea de faţă mai are scopul de a îmbogăţi 
literatura tehnico-ştiinţifică din domeniu din 
Republica Moldova, unde limba română şi scrisul 
latin ai fost oficiate odată cu obţinerea 
independenţei. 

Concepută şi realizată de un specialist cu 
îndelungată activitate didactică şi cu rezultate de 
prestigiu în activitatea ştiinţifică, apreciem că 
această lucrare, prezentată în condiţii grafice 
remarcabile, ocupă un loc de seamă în literatura 
tehnico-ştiinţifică, putându-se alătura celor mai 
importante şi mai valoroase realizări de acest gen. 

Recomandăm lucrarea „Mecanica Fluidelor”, 
autor conf. dr. ing. Ion Cernica, pentru publicare, 
sperând ca ea să fie utilă studenţilor, masteranzilor, 
doctoranzilor şi specialiştilor în domeniu atât din 
România, cât şi din Republica Moldova. 
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